

响水日报

XIANGSHUI RIBAO
主流·权威·贴近·服务



公众号 数字报 灌河文学

主办：中共响水县委 2018年12月27日 星期四 第323期(总第3236期)



开放沿海 接轨上海
绿色转型 绿色跨越

县组织收听收看全省领导干部警示教育大会

崔爱国单永红裴彦贵邵礼青在县分会场参加

本报讯(记者 陈晶晶 王双飞)12月24日,省委召开全省领导干部警示教育大会,省委书记娄勤俭在会上讲话,省委副书记、省长吴政隆主持大会,会议采取电视电话会议形式举行。县委书记崔爱国,县长单永红,县政协主席裴彦贵,县委副书记邵礼青以及李运连、刘中连、徐莉、杨荣生、陈刚、夏红霞、顾建明、陆文忠等在响的县四套班子领导在我县分会场收听收看。

会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习习近平总书记对江苏工作的一系列重要指示精神和中央巡视反馈意见整改任务,通过剖析违纪违法典型案例,教育引导各级干部受警醒、明底线、知敬畏,坚守“赶考”初心,永葆清正廉洁,奋力谱写好建设新江苏、推动高质量发展的新篇章。

会议指出,坚守“赶考”初心,要始终做到心中有方向,把对党忠诚作为首要政治品格。坚决践行“两个维护”,自觉用“五个必须”正心修身、用“七个有之”自警自省;保证中央政令畅通,做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决杜绝;始终对党襟怀坦白,做一个向组织交底的“透明人”。坚守“赶考”初心,要始终做到心中有信仰,把党性纯洁作为自觉政治追求。拧紧理想信念“总开关”,不断汲取真理的力量、信仰的力量、奋进的力量;筑牢政德操守“防火墙”,自觉做以政以德的模范;烧旺党内生活“大熔炉”,不断提高发现和解决自身问题的能力。坚守“赶考”初心,要始终做到心中有责任,把用权为民作为基本政治要求。坚持秉公用权不徇私,真正用手中的权力为党分忧、为国干事、为民谋利;坚持依法用权不逾矩,决不能让权力脱离法纪轨道自由行使;坚持阳光用权不妄为,坚决防止权力失控、行为失范。坚守“赶考”初心,要始终做到心中有敬畏,把清廉自守作为鲜明政治本色。严把小事、守好小节,在管好小事小节中守住大行大德;管好家人、树好家风,决不能默许或纵容他们利用自己的权力影响谋取任何私利;远离“圈子”、防止“围猎”,努力营造清爽、干干净净的政商关系。

会议强调,全省各级党组织要以更高站位落实主体责任,强化知责明责这个前提,抓住尽责负责这个关键,用好考责问责这个利器,把全面从严治党推向纵深。要以更大力度从正风肃纪,以更严格要求扎紧制度笼子,努力在不敢腐不能腐不想腐上取得实实在在进展,推动各级干部在正气充盈的政治生态中干事创业、担当进取。

会议要求,全省各级党组织和党员干部要牢固树立“四个意识”,坚决落实“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央和省关于全面从严治党的战略部署和各项要求上来,提高政治站位,严格政治操守,强化政治担当,以上率下压实管党治党主体责任,“廉”字打底、“干”字当头,为推动全省高质量发展走在前列、加快建设“强富美高”新江苏提供坚强保证。

62万响水人民终圆高铁梦

本报讯(记者 孙源)12月26日中午时分,满载乘客的“和谐号”列车缓缓驶入响水县站,青盐铁路正式开通运营,62万响水人民终圆高铁梦。

12时,乘坐D4631次列车开往盐城方向的旅客正依次排队检票进站候车。12时06分,“和谐号”列车终于出现在众多期盼的目光中,缓缓驶入响水县站,

大家纷纷拿出手机记录这一激动人心的时刻。列车停稳后,候车乘客按照先下后上的顺序,耐心等待43名到站旅客全部下车后,在工作人员的引导下,依次上车。12时08分,列车开动,载着88名响水乘客从响水县站极速奔向目的地。

2014年3月13日,青盐铁路的盐城段“第一墩”成功浇筑。

2016年1月16日,青盐铁路跨沿海高速、苏北灌溉总渠特大桥连续梁合龙。浇筑桥墩、架梁、铺轨、工务、房建、供电、通信等相继铺开。2017年4月2日,青盐铁路盐城至响水段铺轨顺利贯通。2018年11月27日,青盐铁路初步验收会在连云港圆满结束,标志着青盐铁路经过四年多的建设推进,顺利通过初步验收。

设计时速200公里的高速动车将带着响水人民美好憧憬,沿着“钢铁巨龙”贴地飞行,让响水真正驶入“高铁时代”。

目前,青盐铁路运行时刻表已经确定。先期开行济南东至盐城城北D字头高铁1对,青岛北至盐城城北D字头动车1对。明年1月5日铁路调图后,青盐铁路青盐段计划开行直通旅客列车6对。



D4631次“和谐号”动车组于12时06分驶入响水县站



乘客从响水县站依次上车

本报记者 邵建华 陈晶晶 高坤鹏 殷敏峰 摄



“我们可以坐动车去响水啦!”



动车组跨过灌河驶入响水县境内

欢声笑语迎高铁,豪情满怀踏新程。

12月26日,注定是个要被响水铭记的日子。这一天,62万响水人民期盼已久的“动车梦”终于圆了。当天上午,本报记者有幸受邀成为首批试乘队伍的一员,从连云港站搭乘“和谐号”动车,开启了“尝鲜之旅”,感受首次动车穿城响水的独特魅力。

从此跨入高铁时代,对于每一个响水人来说,当然是天大的喜事。

上午11时15分,连云港火车站候车厅里熙熙攘攘,试乘人员们排着整齐的队伍向候车平台走去,每个人的脸上都流露出激动兴奋的表情,边走边谈论着高铁的时速、车次以及开通以后带来的便利等话题。

在售票大厅,记者遇到一批特殊的乘客,他们是来自中铁十一局连盐铁路的施工建设者们,担负着赣榆北到响水的铁路铺设任务。在铁路正式通车的首日,他们组织起来,带着家属从连云港站自费购票乘车到响水,共同分享通车的喜悦。中铁十一局连盐铁路二标铺架分部经理刘晓磊喜悦之情溢于言表:“能够乘坐首次动车,行驶在自己铺设的铁路上,我们都感觉到无比骄傲和自豪。”

流畅的线条,洁白光亮的外衣,11时30分,从青岛北站飞奔而来的“和谐号”动车组犹如“大家闺秀”,准时而又安静地等候着乘客的到来,车旁身着统一制服的“动姐”优雅微笑,与动车相得益彰。

见到高铁的真容,在车站等候的试乘人员以及媒体记者纷纷举起摄像机、照相机或者是手机,记录下“和谐号”动车组亮相的那一刻。定格这一历史性的时刻。走进高铁车厢,如同走进了飞机客

舱。车厢内部灯光柔和、座椅轻软、地面干净,仿若一家高档西餐厅。虽然所有车厢是全封闭的,但变频空调一直使温度保持在人体感觉最舒适的20℃左右,人在其中,整个放松下来。

本次动车共设有商务座、一等座和二等座,动车二等座车厢每排共有5个座位,左侧3个,右侧2个,座椅可以后仰,让人能以更舒适的姿势躺在位上;在前排座位的后面,有一个小隔板,可以供旅客放置茶杯等物品;在前排座椅的两边,还各有一个小把手,可以方便乘客握站起来;每节车厢内都设有2个洗手间,其

终于盼来这一天

——本报记者乘坐首列动车组手记

陈晶晶

中,纸巾盒、洗手台、废物箱等一应俱全;在车厢入口处悬挂的液晶显示屏也没闲着,一路上循环播放着城市宣传片,每一处细节,都体现人性化,让人沉醉。

据记者了解,此次动车组通过隔音地板、高隔声车窗、高隔声内风挡、浮筑地板结构等多种新结构的应用,密闭性非常好,即便动车达到时速300公里时,客室噪声水平也远低于飞机客舱内噪声。

11时34分,动车缓缓驶出连云港站,向着几十公里外的响水县站奔去。

一路向南,车速逐渐飙升。动车飞快地在灌河大地上飞驰,田广山远,视线开阔。远处错落有致的农房与深褐色的树木相依,冬意浓浓;绿油油的冬麦生机勃勃,宛如一片大草原。

窗外动车风驰电掣,在动车加速的过程中,车厢也非常平稳,小桌上装满水的玻璃杯里,水纹几乎一丝不动。如果没有

窗外飞速向后掠去的风光,甚至会使人感觉这辆动车是静止的。

身着制服的乘务员,有着空姐的“范儿”,笑语盈盈,让人眼前一亮。车厢两头的电子屏相继显示动车时速、下一站站名以及乘车的注意事项,一目了然。“舒适和人性”是大家对于高铁评价率最高的词语。不经意间,动车组已经穿过了灌河特大桥,进入响水境内。“速度很快,感觉还没坐多久,就要到响水了。”来自阜州的媒体同行赞不绝口。

12时06分,随着汽笛声,由青岛北站开往盐城北站的D4631次动车组缓缓驶入响水县站,靠窗的乘客们纷纷拿出手机记录这一激动人心的时刻。列车停稳后,候车乘客按照先下后上的顺序,耐心等待43名到站旅客全部下车后,在工作人员的引导下,依次上车。12时08分,列车开动,载着88名响水乘客从响水县站极速奔向目的地。

高铁的诞生,孕育着新的希望。对于响水来说,更是意义深长。飞驰的动车,实现了“时间”与“空间”的置换,曾经远在天边,如今触手可及。青盐铁路带来了全新的发展机遇,响水进入北京、天津等一线城市“一日生活圈”,与青岛、济南、石家庄等城市距离进一步拉近。

“高铁时代”的来临,对响水扩大对内对外开放、融入国家“一带一路”战略、加速沿海开发战略的实施,具有十分重要的战略意义,有助于充分发挥“中国西兰花之乡”的品牌优势和广袤的滩涂资源优势,在招商引资、资源开发、商贸物流、文化旅游和城市品位的提升上带来积极的影响,成为推动响水跨入新时代的一个重要契机。

高铁,将为响水的高质量发展插上腾飞的翅膀。

拥抱高铁新时代 响水速度再提升

——热烈祝贺青盐铁路正式通车

呼啸的速度是响水前进的气息,飞驰的巨龙见证我们奋斗的轨迹。在全县62万人民的翘首期盼中,青盐铁路26日正式全线通车运营了,这是灌河儿女的梦想成真,是革命老区的崭新风景,是响水大地里程碑式的重大盛事!我们为不断超越的响水速度喝彩!我们向勤劳付出的高铁建设者致敬!我们给拥抱高铁新时代的全县干部群众祝福!

青盐铁路是途经我县境内第一条新建速度目标值在200公里/小时以上的铁路,平面预留250公里/小时。线路正线长约234公里,其中我县境内线路约21公里,途经响水、滨海、阜宁、射阳、建湖和亭湖,涉及18个镇区,新建响水县、滨海港、阜宁东、射阳4个车站,改造盐城北站。作为沿海铁路大动脉的重要组成部分,青盐铁路向北连接青岛可以直通北京;随着盐通高铁的加快建设,向南可直抵上海。两条高铁犹如两翼,将为响水的发展插上腾飞的翅膀。对我县建设全面小康社会,加快融入长三角一体化国家战

略,具有不可估量的现实和历史意义。

踏上铁路、坐上高铁,是响水人民长久的期盼。青盐铁路的正式建成通车,响水彻底告别不通铁路的历史,也圆了全县人民长久以来的梦想和追求。青盐铁路作为响水人民的经济线、幸福线、发展线、开放线,凝结了党和政府的亲切关怀,倾注了广大建设者的汗水和智慧,蕴含了广大人民群众无私奉献的高尚品德。时代变迁,我们有幸赶上富强繁荣;四季更替,我们有幸拥有高铁风景。和谐号在响水大地上来往穿梭,让我们的百年梦想变为现实,更留给了我们一笔宝贵的精神财富。面对新的发展机遇,我们要从高铁的优势入手,挖掘高铁蕴藏的几何效应,用创新的思维、科学的方法、实干的精神,探寻响水未来的发展道路,尽快把高铁带来的交通优势转化成经济优势、竞争优势、发展优势。青盐高铁建设,是响水迈向发展新征程的澎湃动力。近年来,我县从重大项目的引进

落户,从现代农业的做精做强,从民生工程的件件落实,创造刷新一个个响水速度,青盐铁路全线的通车运营,更为响水速度注入了新动能,启动了新引擎,增添了新马力,给这片生机盎然的热土带来了新契机。

俗话说,高铁一响,黄金万两。高铁的运营不仅缩短了时空距离,强化了城市的辐射带动作用,形成了相邻城市的“同城效应”,更为重要的是,高铁给我们的时空观念、工作方式、思维方式带来了深度变革。一张小小的高铁车票,承载的不仅仅是一缕难舍乡愁,一次快乐旅程,带来的更是项目合作引进的幸福、经济社会发展的成就。让我们在县委、县政府的坚强领导下,抢抓“一带一路”重大机遇,沿着“两海两绿”新路径,进一步解放思想,坚定信心,抢抓机遇,众志成城,决胜小康,奋力建设“强富美高”新响水,奔向更加绚丽辉煌的明天!

本
报
评
论